

备战首届“3+1+2”新高考 广州高三今日开学

各校复习时间安排暂 与往年节奏一致，备考内 容将随高考细则调整

首届新高考考生 开启“最复杂”备考

2020 高招进行时

不少公安院校
今年在粤录取
理科分数线
明显上涨

羊城晚报讯 记者孙唯、通讯员粤考宣报道:9日,广东省招生办对提前批公安院校开始投档录取,本次共投出2304人,其中文科类投出414人,理科类投出1890人。

省招生办表示,今年为保证公安人才的选拔,体现择优录取,广东将公安类专业单独一个批次,放在军校院校后投档,实行平行志愿,进一步增加高分考生被录取的机会。从投档情况来看,考生志愿填报十分踊跃,院校生源良好,第一次投档除广东警官学院文科类公安专项计划有个别地区专业缺额外,其他院校均满档,且投档分数较高,远超本科线。

中国人民公安大学、中国刑事警察学院最受考生欢迎。其中,中国人民公安大学文科类最低投档分数线达到男生573分、女生592分,理科类达到男生582分、女生615分;中国刑事警察学院文科类最低投档分数线达到男生549分、女生572分,理科类达到男生554分、女生595分。根据录取工作日程安排,公安院校录取将于8月10日开始投档。

对比去年,今年的公安院校在文科方面的录取分数波动不大。理科方面,不少院校录取分数上涨明显,例如中国人民公安大学录取分数,男生上涨53分,女生上涨46分;中国刑事警察学院男生上涨93分,女生上涨64分。结合之前投档的军检、面试类院校情况,初步显示出考生对于国防、公安等事关国家和人民安全的院校专业报考热情不断上升。

今年高三学生的上课地点

今年的高三学生是广东“新高考”首届考生。这一届考生不再分文理科,考试采取3+1+2模式,“3”为全国统考的语文、数学、外语,“1”由考生在物理、历史2门中选择1门,“2”由考生在思想政治、地理、化学、生物学4门中选择2门,科目组合方式共有12种。高考总成绩仍为750分,其中“3”和“1”直接采用卷面分,各550分;“2”实行等级赋分,各100分,起点赋分30分,划分为A、B、C、D、E共5个等级。

高校的投档录取模式也将发生较大变化。夏季高考招生按照“院校专业组”方式实行平行志愿投档,一所院校有若干个院校专业组,每一个院校专业组由若干个专业组成,同一个院校专业组内所有专业的选考科目要求相同,志愿填报及投档以“院校专业组”为单位。

例如,如果A大学20个招

生专业分成了5个院校专业组,不同专业组的选考科目不同,录取时,A大学就有5个分数线,不像现在1个院校只有1个分数线。“院校专业组”意味着考生可以按照自己的兴趣特长,优先从专业角度选择高校并填报志愿。

面对复杂的科目组合和录取规则,今年的高三复习与往届相比有何不同?姚训琪介绍,开学一周先让学生适应进入学习和备考状态,“华附的节奏比较慢,语文、英语、数学等科目还未上完新课,其他科目则基本进入第一轮复习。”

广州大学附属中学高三年级组长王嘉梅表示,今年高三复习,时间上的节奏安排与往年基本一致,分三轮复习,第一轮从开学持续到今年年底,第二轮到明年4月份、5月份左右,第三轮为高考前。

高考细则未公布 复习内容或有变数

记者从多所高中了解到,今年的高三复习还有一些不确定性因素存在,因此复习内容会根据具体高考要求进行调整。“考生的两个科目,目前只知道考试时间每科分别是75分钟,是单独考还是合卷考目前还不知道。至于试题结构、题型分值等也还没有细则出台。”王嘉梅表示,选考科目的考题中,选择题是全部单选还是单选加多选,每种题型分值多少等具体要求,需要省考试院正式发布相关安排才可明晰,“预计9月相关部门会发布细则,复习内容会随之进行调整。”

也将根据选考科目发生变化,在走班中复习备战高考。学生上一节课在一个教室,下一节课有可能要换到其他教室学习。

据了解,为适应高考备考模式,广大附中高一入学后已经开始模拟选科,并在高一下学期推进了选科走班上课。王嘉梅提到,广大附中700多名学生中,630多人选择物理、140多人选择历史,科目组合方面,12种组合都有学生选择,但绝大部分学生选择物理+化学+生物、历史+政治+地理,靠近传统理科和文科固定科目组合。

通讯员 李芸
羊城晚报记者 蒋隽

“高三,我们来了!”10日,广州市高三年级开学上课。9日下午,华南师范大学附属中学(以下简称“华附”)举行了高三开学典礼,500多名学生参加典礼。记者获悉,华附延续常态化防疫要求,继续做好防疫工作,开学后大部分科目将进入第一轮复习。

2021年是广东“新高考”方案执行的第一年。在华附的开学典礼上,校长姚训琪为同学们加油鼓劲:“在这样的背景下参加

高考,你们不仅是新高考的参与者,更是受益者和收获者。”

姚训琪向这届高三学生提出三点希望:一要有足够自信,站在时代的正中央、站在高考赛场的正中央;二要利用好身边资源,老师是最好的资源、同学是最可靠的资源;三要做好学习规划和时间管理,每天保持足够运动。

华附高三12班的叶艺冰说,她对高三生活“既期待,又紧张”。



8月9日,华南师范大学附属中学举行高三开学典礼 羊城晚报记者 林桂炎 摄

提醒

中途改选科目 要慎重

本届高三学生大多在高一进行了模拟选科,高二正式选科。但记者从多所高中获悉,有部分学生中途改选了其他科目。例如,华附有少数学生从物理改为历史,广大附中有20多位学生从历史改为物理。

由于2021年高校在广东的录取规则只公布了大致框架,具体志愿填报方式和投档录取模式还未发布细则,部分学生在选择科目出现摇摆。

“一些同学考虑到物理大学专业选择面更广,从而由历史改选为物理。”王嘉梅说,对于这种情况,学校和老师会充分向学生和家长分析其中利弊,但改选的学生大多数情况并不乐观,不建议学生改选。

有不少学生和家家长担忧,有的科目组合可能会给考生考大学、选专业带来困难。比如,选择历史、化学组合,如果想报考传统理工科专业,物理学科知识结构会有所欠缺;选择物理、政治,没有选择化学和生物的同学,符合医学类等专业的录取要求则比较难。

王嘉梅坦言,不少学生和家家长对高校的专业情况了解很少,学生靠自己模糊的认识、感觉和喜好选择科目;有的则是因为喜欢和擅长,选了比较小众的学科组合。由于目前高校的专业录取要求没有出台,很难对学生和家家长在选科科目上进行指导。

战疫/大行动

文/庞倩影 朱诗颖

17年前,广药集团白云山星群药业公司曾以夏桑菊颗粒助力抗击“非典”;2020年初,新冠肺炎疫情暴发,白云山星群亦责无旁贷,全力投入疫情防控工作。

“疫情就是命令!防控就是责任!”第一时间向武汉援助第一批防疫药品夏桑菊,抢先复工复产,道路封闭依然排除万难毅然返穗的热心员工、克服困难多次奔赴医院送物资的勇士……白云山星群的广大党员干部以高度的政治站位和责任担当,积极投身到疫情防控工作中,白云山星群也不忘药企初心,肩负起恢复经济生产的重大责任。

1月20日20时,白云山星群董事长、总经理孙维广收到了正在外出差的广药集团党委书记、董事长李楚源发来的指示,即要求白云山星群切实做好疫情防控及夏桑菊颗粒的供应保障工作。孙维广立即向党政班子通报,并积极全面动员起来。

1月23日,根据广药集团关于做好疫情防控工作的相关通知精神,白云山星群迅速成立疫情防控工作应急领导小组,董事长孙维广任组长、党委书记霍志成任常务副组长、副总经理孙东及张伟任副组长,其他领导班子成员为组员,同时成立市场保障组和生产保障组,形成党政主要领导干部亲自抓、具体部署亲自抓、生产、供应、销售、总务、办公室等部门协同联动的工作机制。

孙维广表示,由于部署早、行动快,在战“疫”中,白云山星群夏桑菊颗粒更好地发挥它应有的药用价值。

广药白云山星群:绿色通道开通

10万袋星群夏桑菊 千里加急送达武汉



大年初二清晨,首批援助武汉的星群夏桑菊发货



员工自愿回公司,参与首批夏桑菊捐赠物资的发货

2

排除万难终获开通绿色通道

战“疫”期间,广州市工信局以特急通知文件把星群夏桑菊颗粒等产品列入广州市疫情防控重要物资并进行动态监测。具有防治流感、禽流感等,在2003年助力抗击“非典”的星群夏桑菊市场需求急增,春节期间筹划夏桑菊复产已刻不容缓。

白云山星群夏桑菊源于清代吴鞠通《温病条辨》的经典方“桑菊饮”,其主要成分是夏枯草、桑叶及野菊花。作为药食同源的杰出代表,2006年,白云山星群夏桑菊就在众多夏桑菊中脱颖而出,成为唯一入选“国家级非物质文化遗产”名录的夏桑菊颗粒。2009年,白云山星群夏桑菊获得防治流感专利授权。

2020年新冠疫情发生之初,白云山星群公司就立

即行动,希望能尽快将夏桑菊运至武汉支援抗疫一线。然而,因交通管制及快速停运等原因,企业发运的大宗物资无法进入武汉。

“哪怕运费贵十倍,也要把星群夏桑菊送达武汉!”听到孙维广董事长的坚定命令,大年初一16时,支持保障部副部长段丽霞立即接手联系武汉红十字会相关负责人,储运组主管许泽燕则联系白云山星群物流公司。其间,段丽霞多次与武汉红十字会沟通、协调。当对方得知白云山星群是全国最大的制药工业企业,拟捐赠的夏桑菊颗粒拥有国家专利并具有防治流感及疏风散寒、除湿解、解疫毒等功效后,武汉红十字会请示决定接收星群的捐赠。然而,货物运输问题

仍悬而未决。当晚,好消息传来。段丽霞获悉,中国邮政北京总部已决定,为支持武汉防疫疫情工作,邮政出台绿色通道政策,并免去所有运往武汉的应急和抗疫物资运费。孙维广后来回忆道,得知运输问题终于敲定的那一刻,大家都如释重负地松了一口气,瞬间感觉“天都晒晒”(粤语,意思是麻烦终于解决了)。

次日为大年初二,中国邮政广州分公司便派出3辆专车到白云山星群收揽物资,星群夏桑菊终于踏上了千里加急、驰援武汉的中国邮政首架次邮航专机CF9111航班。白云山星群的多名员工也自愿回公司参与首批夏桑菊捐赠物资的发货。这100箱星群夏桑菊,是广州第一批,也是广州企业当时援助武汉药物

中最大一批物资。中央电视台《共同关注》栏目“抗击疫情·驰援武汉”等进行了报道,广东电视台、央视财经、新浪财经等媒体广泛报道并给予高度评价。

而这批100箱夏桑菊援助仅是星群系列大型公益捐赠的开端。1月28日,第二批100箱夏桑菊驰援武汉再出发,由霍志成书记、张伟副总经理、孙东副总经理现场参与组织捐赠。1月29日,白云山星群联合华润湖北医药公司捐赠的50箱夏桑菊抵达湖北,统一调配给当地医院。1月31日,白云山星群组织调集200箱星群夏桑菊,由孙维广董事长带领市场运营部部长王骥等开展捐赠活动,把夏桑菊捐赠至钟南山院士团队及广州医科大学附属第一医院等多家医疗机构。

3

员工改签航班返穗复工复产

自新冠肺炎疫情发生以来,广药集团旗下广州花城药业有限公司生产的“抗病毒口服液”市场需求量大增,花城公司在春节加班加点开足马力生产仍供不应求。按照“两不误(不降价、不停工,保证产品质量、保证公益为上)”的承诺,广药集团迅速统筹内部生产资源,协调有成熟口服液生产线的白云山星群紧急援助花城公司。经药政审批后,一场与时间赛跑的受托生产任务由此在白云山星群展开……

为协调口服液生产,白云山星群需暂停某重点产品生产,并需要在满负荷生产夏桑菊颗粒的同时,抽调多名骨干力量攻克“抗病毒口服液”的生产、工艺、设备等难关。面对这些困难,白云山星群董事长孙维广迅速作出部署,提出了“药政先行、药政与工艺可行性研究并行、两手抓一步走”的工作要求。

支援生产,工艺对接是关键。李馨是白云山星群的工艺员和生产骨干,在这次的抗疫行动中,主要负责口服液生产的工艺资料和技术工作。抗疫期间勇担责任、忘我工作的她,被评为广东省优秀共青团员。

李馨是内蒙古人,春节如常回乡。收到公司复工的号召时,从内蒙古飞至广州的直达航班临时取消。李馨决定立即改签,并在次日凌晨5点登上自驾车前往近500公里外的吉林长春机场,乘坐大年初六从长春飞往广州的飞机。

大年初七,白云山星群正式开始复工复产。初六晚飞回广州的李馨次日便迅速投入到该产品的试产中,仅用不到半天时间就完成了《试制计划》的起草,并整理出适合星群生产的工艺流程和工艺资料。她还兼顾液体车间的生产管理工作。那段时间,从早8点到晚8点长达12小时连续工作,是李馨的工作常态。

在设备、研发、生产等部门的通力协作下,1月29日,白云山星群公司对花城公司的包材测试成功。2.5万瓶的小试产品通过花城公司的质量标准检验后,正式启动商业批次验证生产……面对抗疫生产任务的升级,白云山星群既确保了防疫药品“夏桑菊颗粒”的生产供应,又圆满完成受托生产花城“抗病毒口服液”的政治任务。这是白云山星群又一个优秀员工默默奉献和付出的结果。白云山星群一线员工中党员众多,他们在投身夏桑菊等产品的复产工作中践行入党誓词,在“战疫”中把党徽擦得锃亮!

广州市第八人民医院是华南地区最大的传染病医院,也是广东省收治新冠肺炎相关病例最多的定点医院。疫情时期,很多群众都尽量避免前往医院,但这并没有阻止星群人众志成城抗击疫情的脚步。

2月3日下午,白云山星群市场运营部部长王骥便带着第一批夏桑菊捐赠物资前往广州市第八人民医院。出发前,孙维广再三叮嘱:“没有N95,我们就多戴一层防护口罩,在两层口罩中间加一层保鲜膜,阻隔飞沫。工作重要,你们的健康更重要。”

孙维广得知,王骥家中还有一个年纪尚小的孩子,更是多次向王骥嘱咐防护细节:回家前就必须在走廊把外套脱下,翻个面丢进洗衣机里,加入消毒水一块洗;每次外出后回家进门的第一件事,就是洗手洗脸。王骥回答,自己不仅洗手洗脸,还会将衣物全部换洗一遍,而且每次外出回来必须洗澡。他说,这不仅是为

保护了自己的家人,还是保障公司同事的健康,“我绝不给公司添麻烦”。孙维广这才放下心来。

忙碌一天后,王骥第二天又带领市场运营部的同事们继续出发,为广东省中医院、南方医院的医护人员送去新一批夏桑菊颗粒。事后证明,王骥不仅成功将抗疫物资送至医院,保障医护人员安全,圆满达成工作目标,还保证了家人与同事的健康。最终王骥先后获评公司疫情防控及复工复产先进个人、广药集团抗疫特殊贡献奖等殊荣。

白云山星群董事长、总经理孙维广表示,在全国人民战疫之时抓紧复工复产非常不易。要坚持在常态化疫情防控中加快推进生产秩序全面恢复,抓紧解决复工复产面临的困难和问题,星群也在这样的特殊时期里,本着服务大众健康的企业理念,继续做好疫情防控,加快经济发展,展示星群人的斗争精神、勇气和担当。

4

逆行勇士多次克服困困难送物资